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V sobotu 13. dubna 2024 proběhlo v obřadní síni Městského úřadu v Rokytnici v O.h. vítání občánků.
Foto: L. Kánský

Vítání občánků v Rokytnici

Čerpací stanice Auko je tu s námi již 25 let. Jeho majitelé se 
rozhodli pro instalaci tankovacího automatu. Zeptali jsme 
se, co je k tomu vedlo a jak funguje.

pokračování na straně 4



Vážení spoluob-
čané, rádi bychom 
vám na  následující 
straně představili 
kompletní přehled 
bodů jednání Rady 
města za  uplynu-
lé období, aby in-
formace o  rozsahu 
Rady města byly 
úplné. Komplet-
ní text Usnesení rady a  zastupitelstva města je uveden na  in-
ternetových stránkách města www.rokytnicevoh.cz, https:// 
www.youtube.com/@mestorokytnice, www.UZOB.cz nebo 
k nahlédnutí na Městském úřadu v Rokytnici v Orlických horách.

RM č. 46/2024, dne 26. 3. 2024
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Rozpočtová opatření
l 4. Bytová komise
l 5. Výroční zpráva za rok 2023 Pečovatelské služby Rokyt-

nice v Orlických horách, organizační složky
l 6. Oznámení o konání sbírky ve spolupráci s Diakonií Broumov
l 7. Žádost o prodloužení smlouvy pro umístění reklamního 

poutače na pozemku p. č. 774/33 v k. ú. Rokytnice v Or-
lických horách (THSOFT s.r.o.)

l 8. Průkazy energetické náročnosti budov (PENB) ve vlast-
nictví Města Rokytnice v Orlických horách

l 9. Žádost o  prodej pozemků p.  č. 402/8, 443/5, 443/7  
v k. ú. Panské Pole

l 10. Žádost o  dofinancování nepedagogických pracovníků 
Mateřské školy Rokytnice v Orlických horách

l 11. Dotace na podporu sportu v roce 2024
l 12.  Návrh licenční smlouvy o  veřejném provozování  

hudebních děl - OSA, z. s.
l 13. Personální záležitosti - Městský úřad Rokytnice v Or-

lických horách
l 14. Nákup komunální techniky pro technické služby Města 

Rokytnice v Orlických horách
l 15. Podání žádosti na MAS Sdružení Splav – IROP – Ces-

tovní ruch s  pracovním názvem:  „Virtuální průvodce 
Haničky“

l 16. Oznámení o odstoupení z funkce člena Sociální a zdra-
votní komise

l 17. Návrh na udělení ceny města
l 18. Projektový záměr: Posílení venkovských oblastí pro-

střednictvím rozvoje kultury a cestovního ruchu

RM č. 47/2024, dne 27. 3. 2024 
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Smlouva o vypořádání provedených investic

   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady města
l 3. Informace o jednání o nákupu technologií a zvýšení ka-

pacity kotelny KB2

RM č. 48/2024, dne 4. 4. 2024 
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Prodej pozemků st. p. č. 124/2 a p. č. 239/2 v k. ú. Rokyt-

nice v Orlických horách

RM č. 49/2024, dne 9. 4. 2024 
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Rozpočtová opatření
l 4. Výpověď Smlouvy o nájmu nemovitosti ze dne 

30. června 2017
l 5. Zápisy z komisí rady města za 1. čtvrtletí roku 2024
l 6. Informace z přezkoumání hospodaření za rok 2023
l 7. Smlouva o budoucí smlouvě o  zřízení věcného břeme-

ne a dohoda o umístění stavby č. IV-12-2027658/SOB-
SVB/02

l 8. Smlouva o umístění a  provozování kontejnerů (ELEK-
TROWIN a.s.)

l 9. Žádost o podporu akce „Orienťák v Orlických horách“
l 10. Žádost o prodej příjezdové cesty k domu čp. 398 v Ro-

kytnici v Orlických horách
l 11. Zpráva finančního výboru
l 12. Smlouva o výpůjčce nemovitosti - Clan Orlických ho-

ralů, z. s.
l 13. Smlouva o nájmu movité věci
l 14. Nabídka prodeje použitého osobního vozidla - Praga 

V3S, nákladní automobil
l 15. Nájemní smlouva na  pronájem pozemku p.  č. 767/1 

v k. ú. Rokytnice v Orlických horách
l 16. Dohoda o skončení nájmu sloužícího k podnikání
l 17. Žádosti o poskytnutí dotace a daru na podporu sociál-

ních služeb z  rozpočtu Města Rokytnice v  Orlických 
horách.

l 18. Dotace na podporu sportu v roce 2024
l 19. Dotace na podporu kultury a neziskových aktivit v roce 

2024
l 20. Program ZM - 22.04.2024
 
RM č. 50/2024, dne 15. 4. 2024
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Smlouva o výpůjčce nemovitosti
l 3. Výběrové řízení s názvem: „Dodávka komunálního trak-

toru s příslušenstvím“
l 4. Výběrové řízení s  názvem: „Dodávka použité sekačky 

pro Technické služby města“
l 5. Cenová nabídka na technické podklady veřejného osvět-

lení pro účely podání dotace NPO
l 6. Smlouva o úvěru – společnost CENTEP, spol. s r.o.
l 7. Žádost o poskytnutí daru na akci: „Čarodějnice na hřišti“



SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, měsíc březen byl opětovně ve zna-

mení jednání s firmou EKOENERGY MORAVIA s.r.o. Spo-
lečně s městskou firmou CENTEP, spol. s  r.o. pokračujeme 
v krocích tak, abychom naplnili smlouvu mezi EKOENER-
GY MORAVIA s.r.o. a CENTEP, spol. s r.o. a dále mezi Měs-
tem Rokytnice v Orlických horách a EKOENERGY MORA-
VIA s.r.o. podepsanou minulým vedením města ze závěru 
roku 2022. Řešíme tedy odkup kotlů a  infrastruktury a  též 
investice provedené firmou EKOENERGY MORAVIA s.r.o. 
do městského majetku v závislosti na smlouvě z roku 2017. 
Město Rokytnice v Orlických horách a firma CENTEP, spol. 
s r.o. opakovaně deklaruje, že má zájem na naplnění smlouvy 
ze závěru roku 2022. Jednání budou dále pokračovat a naším 
cílem je zajištění pravidelných a stabilních dodávek tepelné 
energie odběratelům, a to za lepší ceny než v současné době. 
K  tomu, abychom toto byli schopni zajistit, je nutné, aby 
město firmu CENTEP, spol. s  r.o. úvěrově podpořilo vzhle-
dem na nákup kotlů a příslušných technologií. 
Jsem rád, že se nám podařilo podat žádost o dotaci na pro-

jekt Posílení venkovských oblastí prostřednictvím rozvoje 
kultury a  cestovního ruchu do  projektového rámce Seed 
Money Facility programu Interreg DANUBE. Partnery pro-
jektu je Město Rokytnice v Orlických horách a ze Slovenské 
republiky obec Čierne u Čadca a  obec Korňa. Cílem pro-
jektu je zhodnocení potenciálu obou venkovských regionů, 
tedy zpracování analýzy rozvoje, nalezení společných zá-
jmů.  Výstupem projektu bude provedená socio-ekonomická 
studie a na základě té bude vytvořen návrh společného pro-
jektu rozvoje cestovního ruchu. Tímto chceme dále pomoci 
našemu městu v rozvoji. 
Rada města schválila přidělení dotací na podporu sportu 

a na podporu kultury a neziskových aktivit v roce 2024. Tyto 
dotace udělujeme proto, abychom podpořili aktivity spolků 
a jednotlivců, kteří se zabývají nejen výchovou mládeže, ale 
i pomáhají k rozvoji kulturního, společenského a sportovní-
ho života ve městě. 
Vyhlásili jsme výběrové 

řízení na dodávku komunál-
ního traktoru s  příslušen-
stvím a na použitou sekačku 
pro technické služby města. 
Tímto chceme zabezpečit 
lepší letní a následně i zimní 
údržbu ve městě. 
Zabývali jsme se a schvá-

lili nabídku na  vypracování 
podkladů pro účely dotace 
z  Národního plánu obnovy 
na  rekonstrukci veřejného 
osvětlení. Tímto krokem 
chceme zlepšit kvalitu veřej-
ného osvětlení a zároveň do  
budoucna šetřit finanč-
ní prostředky vynakláda-
né za  elektrickou energii 
na osvětlení.

   S přáním příjemných 
květnových dní Jiří Štěpán

      

q Předprodej vstupenek na divadelní představení bude 
od 10. června 2024 v  Infocentru v Rokytnici v O.h. 
Více informací na telefonním čísle 736 752 200 nebo 
na e-mailu: info-service@rokytnice.cz



Tankovací automat 

dokončení ze strany 1
Co Vás vedlo k pořízení tankomatu?
Hlavním důvodem pořízení tankomatu bylo zkvalitně-

ní služeb pro naše zákazníky. Od března máme uprave-
nou otevírací dobu od 6 do 18 hodin. V ostatní hodiny 
bude právě možné využít tankomat, který bude v provo-
zu nepřetržitě.

Všeobecně mají lidé z  automatických pokladen  
a automatů respekt. Je jeho použití jednoduché? Jak 
takový tankomat funguje? 
Zákazníci se nemusí bát, že by to nezvládli. Tankomat 

funguje na  stejném principu jako bankomat. Zákazník 
přijede a  zvolí si stranu, na  které chce tankovat. Bude 
tedy tankovat ze stávajících stojanů. Pak je třeba navolit 
si částku, za  kterou chce natankovat a  k  tomu použije 
běžnou platební kartu. Přes den, kdy je čerpací stanice 
otevřená, bude obsluha s použitím tankomatu pomáhat. 
Všechno Vám vysvětlí a  ukáže. V noci a  za  tmy bude 
prostor osvětlený.

Pořízení tankomatu je jistě velká investice. A tak Vám 
přejeme, ať dobře slouží a je hodně využíván.

Jak je uvedeno v úvodu článku, čerpací stanice Auko 
Pěčín funguje již 25 let. Čtenář se může podivovat, proč 
Auko  Pěčín, když je v  Rokytnici. Ale skutečně, čerpací 
stanice se nachází na katastru obce Pěčín. 

Už dávno nenabízí jen pohonné hmoty, plyn, dofuko-
vání pneumatik a  vysavač. Sortiment mají široký, kou-
píte zde spoustu potřeb a doplňků pro motoristy, nápoje, 
cigarety, alkohol, ale i drobné dárky, nanuky, sladkosti. 
Můžete si zde posedět u kávy nebo si ji vzít s sebou, vsadit 
Sazku, koupit los nebo si zde vyzvednout balík od DPD 
nebo Balíkovny. Nově zde bude v prodeji i náš zpravodaj 
Horský kurýr.

ZS

Nejstarší občan města 
Rokytnice v Orlických horách 

oslavil narozeniny
Pan Rudolf Macháček, 

nejstarší občan našeho  
města, oslavil 98. naro-
zeniny. Rudolf Macháček 
v  současné době pobývá 
v Albrechticích nad Orlicí, 
kde užívá příjemného pro-
středí Domova na  Orlici. 
Přestože nyní v Rokytnici 
soustavně nežije, je díky 
své rodině o dění ve městě 
dobře informován.

Rudolf Macháček se 
narodil 7. dubna 1926. Po  
absolvování základní vo-
jenské služby u  ženijního 
vojska se vrátil do  Ro-
kytnice a  v  roce 1951 se 
oženil. Pracoval jako řidič 
nákladního automobilu 
a  poté mnoho let strávil 
prací v  lesnictví v  samot-

né Rokytnici a jejím okolí. 
Mezi jeho povinnosti patři-
lo též po několik let se sta-
rat o areál prvorepublikové 
tvrze Hanička.

Za město Rokytnice na-
šemu jubilantovi v  den 
jeho narozenin popřál sta-
rosta města Jiří Štěpán. 
Rudolfu Macháčkovi pře-
jeme mnoho zdraví a spo-
kojenosti do dalších let!!!

Pečovatelská služba
Rokytnice v Orlických horách

organizační složka Města Rokytnice v Orlických horách
Horská 303, Rokytnice v O. h.

Telefon: +420 491 616 996, +420 603 108 696
(kancelář vedoucí organizační složky)

e-mail: pecovatelska.sluzba@mu.rokytnice.cz
web: http://ps.rokytnicevoh.cz

www.rokytnice.cz

Forma služby:
terénní – v domácnosti, ambulantně

– středisko osobní hygieny

Oblast pomoci:
péče o vlastní osobu, osobní hygiena, chod domácnosti, 

nákupy, zajištění stravy, doprovod k lékaři, základní pora-
denství v řešení nepříznivých životních situací

Kdo jsme:
Charakteristickým rysem naší práce je skutečný zájem, 

respektující přístup k individuálním potřebám, flexibilita, 
podpora pečujícím rodinám, pomoc a doprovázení při 

hledání dalších možností řešení nepříznivé životní situace.  

Přijímáme a podporujeme rozmanitost 
genderové identity a sexuální orientace.



Od 1. června 2024 bude vyrábět tepelnou energii CEN-
TEP ve  vlastních kotelnách a  dodávat jim odběratelům 
za nižší cenu než dosud. Cena pro konečné odběratele včet-
ně DPH bude od června pro všechny zákazníky CENTEPu 
stejná a bude ve výši 1 400 Kč včetně DPH. Konečně tak 
dojde k tomu, že cena tepla v Rokytnici v Orlických horách 
bude pro všechny nejen stejná, ale pro většinu odběratelů 
nižší. Navíc díky posílení zdrojů tepla bude dostatek ener-
gie pro všechny odběratele za dlouhodobě stabilní cenu.
Ke  snížení může dojít proto, že ke  konci května 2024 

končí dodávka drahé energie od  společnosti EKOENER-
GY MORAVIA s.r.o., kdy k výraznému navýšení ceny do-
šlo od listopadu 2022 poté, co v říjnu 2022 rozhodla rada 
města o  výpovědi smlouvy o  dodávkách tepelné energie. 
Poté, co dodavatel v listopadu 2022 přerušil dodávku tep-
la, protože na její dodávku nebyla uzavřena žádná smlouva, 
určil podmínky, za kterých bude teplo dodávat, a město je 
přijalo. Cena za výrobu bez nákladů na palivo (to kupuje 
CENTEP) tak ze dne na den vzrostla z 212,86 Kč bez DPH 
na 386 Kč bez DPH. A tato cena se dále navyšovala o infla-
ci na 444,28 Kč bez DPH od 1.2.2023 a na 491,81 Kč bez 
DPH od 1.2.2024. Od  listopadu 2022 do března 2024 tak 
CENTEP a koneční odběratelé tepla v Rokytnici v Orlic-
kých horách zaplatili o 3 270 tis. Kč více, než kolik by byly 
náklady dle původní smlouvy.
Tím, že od  června 2024 zajistí výrobu tepla CENTEP 

z vlastních kotlů, bude výroba tepla levnější a cena odbě-
ratelům může být snížena. Cena bude stejná v případě, kdy 
dojde k  odkoupení kotelen od  stávajícího výrobce, stejně 
jako v případě, kdy CENTEP koupí kompletně novou tech-
nologii. Stávající majitel technického vybavení kotelen  – 
společnost EKOENERGY MORAVIA s.r.o. – dosud nespl-
nil svůj smluvní závazek z roku 2022 a neuzavřel smlouvu 
na prodej technologie CENTEPu. Proto stále nevíme, jestli 
budeme od června teplo vyrábět v odkoupeném stávajícím 
zařízení, nebo zda budeme muset pořídit náhradní zdroje 
tepla pro letní období a  pořídit kompletně novou techno-
logii v  průběhu léta 2024. CENTEP je připraven na  obě 
varianty a dodávku tepla zajistí. V případě pořízení kom-
pletně nové technologie však může dojít ke krátkodobým 
výpadkům v dodávkách tepla v době přepojování kotelen 
od června 2024, pokud by k tomu mělo přes veškerou snahu 
zajistit plynulost dodávek tepla dojít, budeme o tom všech-
ny odběratele včas informovat.
Stávající dodavatel tepla sice nabízí prodloužení dodávek 

za stávajících podmínek i nadále, to by dle propočtů CEN-
TEPu znamenalo jen do konce roku 2025 další vícenákla-
dy ve výši 4 mil. Kč. Tuto částku navíc by museli zaplatit 
odběratele CENTEPu. Není možné, abychom toto dopustili 
a  připravili občany Rokytnice v Orlických horách o další 
4 mil. Kč.

Marian Klásek
jednatel společnosti CENTEP, spol. s r.o.

Snížení ceny tepla pro odběratele 
CENTEPu od června 2024

• Sítě
• Rolety
• Žaluzie

ŽALUZIE KRČMÁŘ

ŽAMBERK

602 412 012
www.zaluziecz.cz

e-mail: zaluzie@zamberk.cz

Pro děti a mládež:
Alea dívka moře – pro začínající čtenáře

Karel IV. – ilustrovaný život a doba panovníka

Beletrie pro dospělé:

Pro ženy:
Já a on – Keleová Vasilková, T.

Sestry – Steelová, D.
Nebezpečný polibek – Collinsová, J.

Thrillery,
detektivky:
Panny a netvor – Cílek, R.
Causa Mortis – Hladký, M.

Kriminální případy z Orlických hor 2 – Mach, J.

A další:
Kvintet - Forsyth, F.

Trojitý gambit – Follet, K.

Naučná literatura:
Záhady světa - Deník záhadologa

I nadále trvá burza knih a časopisů
v přízemí Domu služeb a v prostorách Infocentra.

Doplněno o další tituly.

Knihovna
v Rokytnici v O. h.

Novinky na tento měsíc:



Všimli jsme si...

Tento autobus, lidově  
nazývaný „erťák“, byl vy-
ráběný národním podni-
kem Karosa mezi lety 1958 
a  1972 jako Škoda 706 
RTO - rámový trambusový 
osobní. Autobus v  tomto 
provedení je raritou, avšak 
jeho „bratr“ - „erťák“ 
trambus CAS (Škoda 706 
RT) je dodnes využíván 
jako hasičská cisterna ves-
nickými sbory dobrovol-
ných hasičů.               JKO

Rokytnicí projížděl 
krásný retro autobus.

ROK LIFE 2024 v Rokytnici
V říjnu letošního roku proběhne již čtvrtý ročník Rokyt-

nického lidového festivalu, který jeho zakladatelé pojmeno-
vali zkrátka ROK LIFE. 
Od zimy probíhala jednání s možnými interprety pro le-

tošní festival. My pořadatelé chceme ctít naše předsevze-
tí, že festival bude multižánrový a pro všechny generace. 
A také zohledňujeme to, abychom se vešli do rozpočtu a aby 
místní byli ochotni zaplatit určitou částku za vstupenku. 
Nakonec tedy koncem dubna došlo ke konečnému sesta-

vení letošního programu festivalu. Za  ty, kteří mají určitý 
vztah k Rokytnici a našemu regionu, vystoupí skupina Rosti 
Bartoně. Další kapelou budou BROUCI BAND The Beatles 
Revival - za nás naprosto úžasní! Nováčkem na ROK LIFE 
bude PRAGUE QUEEN, na které se moc těšíme. Po loňském velikém a milém překvapení 
nás všech zveme znovu kapelu RO(C)K V GARÁŽI. 

A  v  neposlední řadě přijali opět pozvání také 
místní muzikanti, kteří velmi příjemně vyplňují 
pauzy mezi kapelami na pódiu. Ve vinárně kultur-
ního domu zahrají a zazpívají Pavla Trejtnarová, 
Zdeněk Šimůnek, Richard Halásek, Luděk Kán-
ský a další…. 
Takže si do kalendářů můžete psát: 26.10.2024, 

ROK LIFE, v  kulturním domě Družba, 
od 17. hodin až do druhého dne. 

Za pořadatele zve Vlaďka Procházková

Z ateliéru Jany Balášové
Jakmile se přiblíží jaro, 

vše se začne probouzet k ži-
votu. Kocháme se zpěvem 
ptáků, pohledem na poletu-
jící hmyz a vůní rozkvetlých 
květů. To vše tvoří ideální 
prostředí k pořízení nových 
svěžích záběrů. Na první fo-
tografii je zámek v Kostel-
ci n.O. Na  druhé fotografii 
Nela Mrázková, které bych 

touto cestou chtěla podě-
kovat za  skvělou práci při 
focení.     

Foto Jana Balášová

ŽILI TU PŘED 
NÁMI...

Za  svůj život vytvořil  
nespočet obrázků věrně zachycu-
jících lidovou architekturu, kraji-
nu, život a tradice lidí na vesnici. 
Zároveň zapisoval z  druhé stra-
ny svých kreseb písemné údaje. 
Shromáždil tak cenné údaje o li-
dové kultuře celého rychnovské-
ho regionu. Zajížděl také na Mo-
ravu a do Slezska, kde jej uchvátil 
folklór a lidové kroje. Jeho sbírku 
spravuje Muzeum a  galerie Or-
lických hor v  Rychnově. Stálou 
výstavu obrázků můžete vidět 
v  Javornici v  Památníku Josefa 
a Marie Sedláčkových.
Jeho mottem bylo „Nežít na-

darmo“, což by mohlo být inspi-
rací i do dnešní doby.                 ZS

Josef Korejz - Blatinský
(3.5.1909 – 28.5.1989)

V  květnu si můžeme připo-
menout výročí narození, ale 
i  úmrtí malíře Josefa Korejze 
z Javornice.

q Obrázky jsou z knihy Jo-
sef Korejz Blatinský: Vej-
chysty do říše baječin (Jiří 
Frýzek, rok vydání 1988).



MŠ Rokytnice
HURÁ

DO HASIČÁRNY 
V měsíci dubnu jsme s dět-

mi navštívili hasičskou zbroj-
nici v Rokytnici. Rokytnický 
hasič pan Petr Buchal ukázal 
dětem vybavení hasičské 
zbrojnice a  hasičské vozy. Děti si mohly vyzkoušet vý-
stroj hasičů a  vybavení potřebné při hasičských zásazích. 
Nejvíce nadšení vzbudily helmy a  oblečení, které si děti 
rády vyzkoušely. Děti byly seznámeny s  tím, co vše mají 
hasiči „na starosti“. Dozvěděly se o správném postupu při 
záchraně tonoucí osoby z ledové vody, prozkoumaly hasič-
ské vozy, vybavení hasičské sanitky a závěrem si zacvičily 
na novém hasičském cvičišti. 
Srdečně děkujeme panu Buchalovi za poutavou prohlídku 

hasičárny.                                            Děti z MŠ Rokytnice

ZŠ Rokytnice

V  pátek 22.3. se žáci  
II. stupně účastnili meziná-
rodní soutěže Matematický 
klokan. Soutěží se ve  všech 
krajích naší republiky v  jed-
nom termínu, obvykle v pátek 
ve  třetím březnovém týdnu, 
takže žáci a studenti absolvují školní, oblastní, republikové 
a vlastně i mezinárodní kolo ve své lavici.  
Ve všech kategoriích soutěžící řeší soubor testových úloh 

ve  stanoveném čase, přičemž vybírá jednu z  pěti nabíze-
ných možností řešení. Úlohy jsou seřazeny ve třech skupi-
nách podle obtížnosti, za správnou odpověď získává soutě-
žící 3, 4 nebo 5 bodů, za špatnou odpověď se mu jeden bod 
strhává.  
Aby soutěžící nedosahovali záporných výsledků, dostá-

vají do vínku takový počet bodů, kolik je v kategorii úloh.

Matematický
klokan 2024

pořadí  kategorie  třída  příjmení jméno  body 

1.   benjamín 
(6. - 7.
ročník) 

VI.  Kuchta Jonáš  68 

2.  VII.  Jansa Jakub  57 

3.  VII.  Hudousková Veronika  50 

         

1.  kadet
(8. - 9.
ročník)

IX.  Holzbach Kvido  68 

2.  IX.  Syrová Daniela  64 

3.  IX.  Fišerová Karolína   63 

Výsledky Matematického klokana 2024 

V okresním kole matematické olympiády získal v kate-
gorii Z6 Jonáš Kuchta 1. místo a  v kategorii Z7 Šimon 
Rücker 3. místo. Porazili i  některé vrstevníky z  gymná-
zií. V průběhu 2 hodin řešili 3 náročné úlohy, nezalekli se 
a skvěle zabodovali. Po dlouhých letech máme reprezentan-
ty i v matematické olympiádě.           Blanka Koďousková

MEDAILE Z OKRESNÍHO KOLA 
MATEMATICKÉ OLYMPIÁDY

PODPORUJEME 
REGIONÁLNÍ 
POTRAVINY

Litografi e
a tisk

sekáč 
SPOLEČNOST ORLICKO a.s., POŘÁDÁ VE SPOLUPRÁCI S MĚSTEM 
ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCH, které poskytuje nad touto akcí záštitu, 
TRADIČNÍ SOUTĚŽ SEKÁČŮ V KOSENÍ LOUKY

Celé sekání bude provázet živá hudba a pro děti malování na obličej - facepainting.

13. 
  ročníkOrlický 

Prezence 6:30 - 7:30, začátek soutěže 8:00
Muži pokos 10x10 m (1 ar)
Ženy 10x5 m
Děti do 15 let 5x5 m
OTEVŘENÉ MISTROVSTVÍ REPUBLIKYGENERÁLNÍ

PARTNER AKCE

 1. června 2024
 v Nebeské Rybné

Clan Orlických horalů ve spolupráci
se Školní družinou Vás srdečně zve na

DĚTSKÉ HORALSKÉ HRY V ROKYTNICI
1. ČERVNA 2024 od 15 do 22 hodin

- SPORTOVIŠTĚ ZŠ ROKYTNICE
• soutěže pro děti v horalských i jiných disciplínách



Místní kolo Zlaté srnčí trofeje
V sobotu 13. dubna 2024 proběhlo na myslivecké chatě MSOH 

Rokytnice v O. h. místní kolo Zlaté srnčí trofeje, vědomostního 
klání mladých myslivců a milovníků přírody. 
Všichni vyplnili testové otázky a  prošli praktickou poznávací 

stezkou v  terénu. Museli prokázat vědomosti z myslivecké mlu-
vy, zoologie, lovectví, kynologie, legislativy a ochrany životního 
prostředí. Venku pak poznávali plemena loveckých psů, stromy, 
byliny, myslivecké pomůcky, pobytová znamení a zoologické pre-
paráty. V pěti kategoriích soutěžilo 24 dětí.

Výsledky:
Kategorie „A“: 1. Felger Gabriel, 2. Bára Nermuťová,
                          3. Kája Králová
Kategorie „B“: 1. Vošvrdová Táňa, 2. Vošvrdová Adriana, 
                          3. Kuchta Jonáš
Kategorie „C“- starší: 1. Papajčík Lola Anna,
                          2. Hůlková Nikol, 3. Potužníková Aneta 
Kategorie „C“- mladší: 1. Holečková Thea,
                          2. Fišerová Anna, 3. Kadeřábková Laura
Kategorie „C“- MŠ: 1. Maršíková Anežka,
                          2. Petržílek Lukáš
Zvlášť ohodnocena byla Zuzka Maršíková, která zatím není 

členkou Ořešáků a soutěže se zúčastnila na zkoušku. Získala však 
nejvíce bodů v kategorii A, čímž si zasloužila zvláštní ocenění. 

V rámci místního kola proběhla i soutěž ve střelbě ze vzduchov-
ky:
1. místo Eva Jedličková
2. místo Táňa Vošvrdová
3. místo Jana Mizerová 

Gratulujeme a děkujeme všem za soutěžní nasazení. Poděková-
ní patří jak studentům Radimovi Tomanovi, Lucii Vávrové a Báře 
Jedličkové, kteří pomáhali s organizací celé soutěže, tak členům 
spolku, p. Skalickému za udržování ohně a tepla a p. Aleši Petrovi 
za loveckou střelbu.
Soutěžící z kategorie „A“ a „B“ postupují do okresního kola ZST, 

které se uskuteční v polovině května u nás v Rokytnici v O. h.
Ať se daří! Myslivosti a ochraně přírody ZDAR! 

Za vedoucí kroužku LH

Členové kroužku mladých přátel myslivosti a ochrany příro-
dy MSOH Rokytnice v O. h. se v sobotu 20. dubna 2024 vydali 
do Lukavice u Rychnova nad Kněžnou na Jarní svod loveckých 
psů a Chovatelskou přehlídku trofejí. 
V devět hodin zahájili trubači slavnostními loveckými fanfá-

rami. Po pár úvodních slovech přišla na řadu přehlídka jedinců 
různých loveckých plemen, což se nám hodilo pro průpravu 
na okresní kolo Zlaté srnčí trofeje. Často se plemena učíme jen 
podle obrázků, ale tady bylo vidět pejsky v  reálu a  s  popisem 
hodnotitele. Na  přehlídce trofejí jsme potom obdivovali různě 
narostlá paroží, silné, slabé, ale i raritní jedince. Smutný byl po-
hled na trofeje zamotané do drátů či ohradníků. Na trofejích srn-
ců, daňků a jelenů jsme opakovali popisy, u muflonů počítali věk, 
porovnávali silné zbraně divočáků a také lebky lišek a jezevců. 
Dozvěděli jsme se mnoho nového, ale hlavně jsme spolu prožili 
další prima den, tentokrát v mysliveckém slavnostním duchu. LH

Ořešáci v Lukavici



VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 2024
INFORMACE 

V souladu se zákonem č. 62/2003 Sb., o volbách do Evrop-
ského parlamentu a o změně některých zákonů, ve znění poz-
dějších předpisů (dále jen „zákon“) se hlasování v Rokytnici 
v Orlických horách uskuteční:

v pátek dne 7. června 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin 
a  v  sobotu dne 8. června 2024 od  8.00 hodin do  14.00 
hodin

Místem konání voleb pro všechna katastrální území Ro-
kytnice v Orlických horách včetně Nebeské Rybné je volební 
okrsek č. 1 se sídlem v budově Městského úřadu Rokytnice 
v Orlických horách, náměstí Jindřicha Šimka čp. 3, Rokytni-
ce v Orlických horách (zasedací místnost).
Zapisovatelkou okrskové volební komise města Rokytni-

ce v Orlických horách byla starostou jmenována  Bc. Soňa 
Rűckerová.

KDO MŮŽE VOLIT
Právo volit na území ČR do Evropského parlamentu má 

každý občan ČR, který alespoň druhý den voleb, tj. 8. červ-
na 2024, dosáhl věku nejméně 18 let, je v den voleb v této 
obci přihlášen k  trvalému pobytu, a občan jiného člen-
ského státu (EU), který alespoň druhý den voleb, tj. 8. červ-
na 2024, dosáhl věku 18 let a je po dobu nejméně 45 dnů 
před druhým dnem voleb (24. dubna 2024) přihlášen 
k trvalému nebo přechodnému pobytu na území ČR. 
Nejpozději 40  dnů přede dnem voleb (28. dubna  2024) 

zanese obecní úřad do seznamu voličů pro volby do Evrop-
ského parlamentu údaje ze stálého seznamu voličů. Tímto 
způsobem je každý občan ČR, zapsán automaticky do se-
znamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. 
Pokud volič změní obec trvalého pobytu v  rámci území 

České republiky po  zápisu do  seznamu voličů pro volby 
do  Evropského parlamentu (tj. po  28. dubnu 2024) bude 
na obecním úřadě v místě předchozího bydliště automatic-
ky vyškrtnut ze seznamu voličů pro  volby do  Evropského 
parlamentu. Aby volič mohl ve volbách do Evropského par-
lamentu hlasovat v místě nového trvalého pobytu, je třeba, 
aby u  obecního úřadu v místě předchozího trvalého poby-
tu požádal o potvrzení o vyškrtnutí. Toto potvrzení je nutné 
předložit obecnímu úřadu v místě nového bydliště nejpozději 
do 5. června 2024 do 16.00 hodin nebo ve dny voleb okr-
skové volební komisi ve volební místnosti v místě nového 
bydliště. Zároveň musí volič prokázat své právo hlasovat 
ve  volebním okrsku (občanským průkazem s  odstřiženým 
rohem a potvrzením o změně místa trvalého pobytu nebo no-
vým občanským průkazem s aktuálními údaji). Volič, který 
se přestěhuje v rámci území ČR před 28. dubnem 2024, ne-
musí činit žádný úkon; stejně tak volič, který se přestěhuje 
v rámci téže obce.
Každý volič si může v úředních hodinách na obecním úřa-

du ověřit, zda je zapsán v seznamu; může požadovat doplnění 
údajů nebo provedení oprav. Obecní úřad je povinen do 48 ho-
din žadateli vyhovět nebo mu v této lhůtě sdělit důvody, proč 
žádosti vyhovět nelze.

Dva dny přede dnem voleb, tj. 5. června 2024, obecní úřad 
seznam v 16.00 hodin uzavře.

VOLIČSKÉ PRŮKAZY
Od vyhlášení voleb (27. února 2024) může volič, který ne-

bude moci volit ve svém volebním okrsku, požádat o volič-
ský průkaz. Vydávat voličské průkazy bude možné nejdříve 
od čtvrtka 23. května 2024.
Volič může požádat osobně u obecního úřadu, který vede 

seznam voličů pro volby do Evropského parlamentu, podle 
místa trvalého pobytu (dle údaje z občanského průkazu), nej-
později do středy 5. června 2024 do 16.00 hodin.
Žádost lze podat v listinné podobě opatřené úředně ově-

řeným podpisem voliče nebo v elektronické podobě zaslané 
prostřednictvím datové schránky (tzn. datové schránky fyzic-
ké osoby popř. fyzické podnikající osoby voliče – žadatele) 
nebo podáním učiněným přes Portál občana, písemná po-
dání musí být doručena příslušnému úřadu nejpozději 7 dnů 
přede dnem voleb, tj. do pátku 31. května 2024 do 16.00 
hodin. 

Voličský průkaz lze voliči předat osobně nebo zaslat voliči 
na jím uvedenou adresu (do vlastních rukou) nebo může prů-
kaz převzít osoba, která se prokáže plnou mocí s  úředně 
ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského 
průkazu.

Voličský průkaz opravňuje voliče k hlasování v jakémko-
liv volebním okrsku na území České republiky. 

VOLBY V ZAHRANIČÍ
Při volbách do Evropského parlamentu není možné hlaso-

vat na zastupitelských úřadech ČR v zahraničí. Pokud je 
volič veden na zvláštním seznamu voličů vedeným zastupi-
telským úřadem v zahraničí a chtěl by hlasovat při volbách 
do Evropského parlamentu, musí předložit obecnímu úřadu 
v místě trvalého pobytu potvrzení o vyškrtnutí ze zvláštní-
ho seznamu vedeným zastupitelským úřadem, kde byl do-
posud zapsán. 

VOLBY V NEMOCNICI, ZDRAVOTNICKÝCH 
NEBO SOCIÁLNÍCH ZAŘÍZENÍ

V nemocnici, porodnici, ústavu sociální péče nebo obdob-
ném zdravotnickém zařízení může volič hlasovat:

a) na  základě zápisu do  seznamu voličů pro volby 
do Evropského parlamentu - voliči, kteří nemají ve správ-
ním obvodu obecního úřadu trvalý pobyt nebo přechodný po-
byt na území ČR. Správa zdravotnického zařízení předá údaje 
voličů, k  zápisu do  seznamu voličů,  obecnímu úřadu nej-
později 20 dnů před volbami (tj. 18. května 2024 do 16.00 
hod.) a  zároveň zašle potvrzení o  zápisu voliče do  tohoto 
seznamu obecnímu úřadu, kde je volič zapsán k trvalému po-
bytu (zamezení dvojí volby).

b) na  základě voličského průkazu vydaného obecním 
úřadem, kde má volič trvalý pobyt 
V  obou případech samotné hlasování v  uvedeném zdra-

votnickém zařízení zajistí okrsková volební komise, v jejímž 



obvodu se zařízení nachází. Okrsková volební komise vyšle 
dva své členy, kteří po prokázání totožnosti (platným občan-
ským průkazem nebo cestovním pasem) umožní voliči hlaso-
vat prostřednictvím přenosné volební schránky. 

VOLBA DO PŘENOSNÉ HLASOVACÍ SCHRÁNKY
Volič může požádat  ze  závažných,  zejména zdravotních 

důvodů obecní úřad a v den voleb okrskovou volební komisi 
o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze 
v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrs-
ková volební komise zřízena. Požadavky na návštěvu s pře-
nosnou volební schránkou můžete sdělit na  Městský úřad 
v Rokytnici v Orlických horách, Organizační a správní odbor 
– paní Soňa Rűckerová, tel. č. 494379026, 722939215.

ZPŮSOB HLASOVÁNÍ
Volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. Voliči 

bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost 
a  stání občanství České republiky platným cestovním, di-
plomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo 
cestovním průkazem nebo platným občanským průkazem. 
Volič, který je občanem jiného členského státu, prokáže svou 
totožnost a  občanství jiného členského státu. Neprokáže-li 
volič svou totožnost a státní občanství ČR nebo jiného člen-
ského státu nebude mu hlasování umožněno. 

Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední 
obálku opatřenou úředním razítkem. Na požádání mu komise 
vydá i sadu hlasovacích lístků. S úřední obálkou a hlasovací-
mi lístky vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlaso-
vacích lístků. Zde si vybere hlasovací lístek toho kandidují-
cího subjektu, pro který chce volit. Na vybraném hlasovacím 
lístku může volič nanejvýš dvěma kandidátům udělit prefe-
renční hlas. To učiní tak, že zakroužkuje jejich pořadové čís-
lo. Pokud volič zakroužkuje více než dva kandidáty, počítá se 
takový hlasovací lístek ve prospěch politické strany, politic-
kého hnutí nebo koalice, ale k přednostním hlasům se nepři-
hlíží. Poté vloží volič tento hlasovací lístek do úřední obálky. 
Neplatné jsou hlasovací lístky, které nejsou na předepsaném 
tiskopise, hlasovací lístky, které jsou přetržené, a hlasovací 
lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky. Je-li v obálce 
vícero hlasovacích lístků, jedná se rovněž o neplatný hlas.
Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasova-

cím lístkem vloží před okrskovou volební komisí do volební 
schránky.

HLASOVACÍ LÍSTKY
Hlasovací lístky pro volby do  Evropského parlamentu  

budou každému voliči doručeny na adresu trvalého pobytu 
nejpozději do 4. června 2024. 

Další informace k volbám naleznete na webových strán-
kách Města Rokytnice v Orlických horách - www.rokytni-
cevoh.cz v sekci Volby – Volby do Evropského parlamentu 
2024.

Soňa Rűckerová
vedoucí Organizačního a správního odboru 

Městského úřadu Rokytnice v Orlických horách

Důležitým určovacím znakem bývá připojení lupenů 
ke třeni.
Dotýkají-li se třeně, ale nepřirůstají k  němu, označují 

se jako volné (bedla vysoká, pečárka). Dalším typem jsou 
lupeny přirostlé (václavka obecná). Jsou-li prodlouženy 
směrem dolů po třeni, nazývají se sbíhané (ryzec pravý ..... 
tajenka síťové křížovky). Jedná se o velice chutnou houbu, 
u které je potřeba sloupnout z klobouku silnou vrstvu slizu. 
Na Suché bývala v mladších smrčinách hojnější.

Z ANATOMIE A MORFOLOGIE HUB
6. DÍL

ZLEVA DOPRAVA:
1. - 2. Dnešní bradýř. - 2. - 3. Nápoj (z angl.). - 3. - 4. Pra-
covník v knihařství. - 4. - 5. Přítok Dunaje v Srbsku. - 5. 
- 6. Místo hnízdění slepic. - 6. - 7. Arg. step. - 7. - 8. Drát 
(něm.) - 8. - 9. Kozička (řidč.) 9. - 10. Bývalý předseda fotb. 
asociace. - 10. - 11. Části stodol. – 11. - 12. Víla. - 12. - 13. 
Telomy.

ZPRAVA DOLEVA:
2. - 1. Český klavírní virtuos (1760 - 1812). - 3. - 2. Účast-
ník voleb. - 4. - 3. Přítok Sávy. - 5. - 4. Hl. m. Tatarstánu. - 6. 
- 5. Předmět studií soudců. - 7. - 6. Albánské město - 8. - 7. 
Část Malé Strany. - 9. - 8. Hl. město ve střední Evropě. - 10. 
- 9. Centra myšlení. - 11. - 10. Náhražka kávy. - 12. - 11. 
Mzdy. - 13. - 12. Porce.

Pomůcky: Drina, Dukat, Dusík, prýty.
Stanislav Lank

Znění tajenek na str. 14

 
 
 



TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

NABÍZÍ:
q potřeby na párty a grilování – kelímky, 

tácky, krepák, balónky, alobal, dřevěné uhlí
q Školní, výtvarné a kancelářské potřeby, 

tvoření pro děti
q krmivo pro domácí mazlíčky

Kostní denzitometrie v Rokytnici
aneb NÁŠ KOSTIVAL ROKYTNICKÝ

Dovolujeme si oznámit radostnou zprávu: podařilo se 
nám uvést do provozu nový přístroj – KOSTNÍ DENZI-
TOMETR, který posílí možnosti, pomocí nichž můžeme 
v ordinaci včas odhalit nejedno vaše trápení.
Co je denzitometrie? Zobrazovací metoda měřící hustotu 

kostní tkáně. Používá se k diagnostice a sledování léčby řídnu-
tí kostí (osteoporózy). Tento stav je nejčastěji způsoben nedo-
statkem vápníku, vitaminu D, hormo-
nů a zvýšeným odbouráváním kostní 
tkáně i v důsledku nedostatku fyzické 
zátěže. Osteoporóza vede ke  vzniku 
tzv. patologických zlomenin, tedy bez 
předchozího úrazu nebo po  malém 
úrazu. Patří k nim typicky zlomeniny 
zápěstí, krčku stehenní kosti či obrat-
lů. 
Řídnutí kostní tkáně může být 

rovněž příznakem mnoha závažných 
onemocnění. Denzitometrie umož-
ňuje stanovení rizika vzniku zlomenin, zejména u  žen po  
menopauze, ale vyšetření je nutné i  u  dalších věkových 
skupin, jelikož se zvyšujícím se věkem dochází k častějším 
pádům, a to i u mužů. I v dnešní době, dle statistik, po zlo-
menině krčku stehenní kosti do  jednoho roka od úrazu ze-
mře celých 30 % pacientů, nehledě na další, kterým se změní 
aktivní život na život se závislostí na druhé osobě, čímž se 
ovlivní režim celé rodiny. Na základě výsledků denzitometrie 
je možné podstoupit cílenou léčbu, která je v rukách jak in-
dikujícího gynekologa, tak nově i indikujícího registrujícího 
praktického lékaře.
Denzitometrické vyšetření je v indikovaných případech 

plně hrazeno z  veřejného zdravotního pojištění,  lze jej 
však absolvovat i jako samoplátce. Vyšetření se v naší ambu-
lanci provádí na novém, nejmodernějším přístroji denzitome-
tr Hologic HORIZON Wi. Před vyšetřením není vyžadována 
zvláštní příprava, průběh je zcela bezbolestný a  bezpečný 
a trvá zhruba 20 minut. Při vhodně zvoleném oblečení není 
ani nutné jej odkládat.

Vyšetřované oblasti při denzitometrii:
V rámci stanovení rizika vzniku osteoporózy
    • bederní páteř 
    • kyčelní klouby 
    • předloktí 

V rámci využití možností přístroje, např.
• celotělové vyšetření – určeno k posouzení tkání v těle, což 
se využívá ke  stanovení podílu tuku a  svalů a  hodnocení 
efektu redukčních programů, a to např. při dietách, u spor-
tovců, stejně jako u  starších lidí ke  zjištění kvality jejich 
svalové tkáně, která je tolik potřebná k bezpečnému pohybu

• stanovení kvality kostní tkáně v  okolí endoprotézy např. 
kyčelního kloubu (TEP)

• a další.

Ale byl to proces … Zajistit jedinečnost. Mít dostatečně 
kvalifikovaný personál. Získat prostředky na  pořízení. Ab-
solvovat potřebná proškolení a povolení. Připravit prostory. 
A oslovit první pacienty.

Za  vším vězí úsilí, odhodlanost a  soustavná snaha se 
vzdělávat a  rozvíjet ordinaci MUDr.  Zdeňka Vošvrdy. 
Pan doktor bude nadále ordinovat, jak jste zvyklí, a sou-

časně se bude snažit být pilířem i  aktivním 
členem celého týmu, který se o Vás, milí pa-
cienti, občané, široká veřejnosti, bude starat 
s pečlivostí jemu vlastní. 

Bez podstatného přičinění a  spolupráce 
s  MUDr.  Luciou Peškovou, sesterským tý-
mem Nelou Mrázkovou a Natálií Grundovou 
a jejich chuti se sebevzdělávat by to však nešlo. 
Další novou posilou pro práci s tímto přístro-
jem bude Mgr.  Alena Ksandrová, která má 
ve svém bohatém profesním portfoliu i zdravot-
nické vzdělání. 

Poděkování patří též pracovníkům města, konkrétně  
místostarostce Evě Levé a Bc. Haně Barillové. Dále velice 
šikovným elektrikářům, instalatérům, malířům a  naše-
mu IT pracovníkovi i paní uklízečce Evě Medové – jejich 
práce byla rychlá a precizní, ale i víkendovým pomocníkům 
se stěhováním, protože se všichni snažili po celou dobu sou-
časně o zachování provozu ordinace.

A v neposlední řadě velké díky pacientům, které nemů-
žeme jmenovat, ale bez nichž by se zkušební provoz neroz-
jel. Byli pohotoví, neskutečně milí a vstřícní.

Jsme na  začátku. Veškeré informace, které by mohly 
usnadnit pochopení důležitosti tohoto vyšetření, spolu-
práci s lékaři i možnosti a způsoby objednávání na den-
zitometrii (bude dopolední, odpolední i  sobotní provoz) 
připravujeme a brzy doplníme.
Informujte se také i  u  svého registrujícího praktického  

lékaře, gynekologa či specialisty. Sledujte naše komunikač-
ní cesty – www.rokmed.cz, www.sestraemmy.cz/vosvrda 
či vývěsky, kde se budeme snažit potřebné zveřejnit co 
nejdříve, a to včetně informací, co dělat, pokud nejste na-
šimi pacienty, a přesto byste chtěli vyšetření podstoupit. 
I Vám jsme k dispozici.   Za ordinaci Bc. Věra Vošvrdová
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Díky obyvatelům se 
naše město Rokytnice 
v  Orlických horách může 
za  rok 2023 pochlubit vý-
sledky sběru vysloužilého 
elektrozařízení předaného 
ke  zpětnému odběru spo-
lečnosti Elektrowin o  cel-
kové hmotnosti 9,62 t. Ka-
ždý obyvatel tak odevzdal 
průměrně 4,64 kg spotřebi-
čů. Ušetřili jsme tak spo-
třebu elektřiny a  snížili 
produkci skleníkových 
plynů. Nespotřebovali 
jsme ropu, železnou rudu, 
měď a  hliník, které jsou 
potřebné pro průmyslovou 
výrobu. Nahradili jsme je 
právě recyklací odevzda-
ných spotřebičů. 
Konkrétní přínos oby-

vatel vyčísluje Osvědčení 
o  podílu na  zlepšení ži-
votního prostředí, které 
na základě dosažených vý-
sledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a recykla-
ci vysloužilých spotřebičů 
Elektrowin.
Vyplývá z  něj, že díky 

našim odpovědným oby-
vatelům došlo za rok 2023 
k  úspoře produkce CO2 
o  108,44 tun. Tipnete si, 
kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 42 ks!
Také nebylo nutné vytě-

žit a  spotřebovat 5 641,05 
litrů ropy. Představte si, že 
z  tohoto množství se po-
kryje spotřeba pohonných 
hmot auta např. na  cestu 
z Prahy do Brna po dálnici 
D1 a to 211 krát.
Došlo také k  úspoře 

58  070,05 kWh energie. 
Asi stejné množství, jako 
kdybychom spustili cyklus 
myčky nádobí 58071 krát.
Z odevzdaného množství 

spotřebičů se podařilo vrá-
tit do  výroby 5  574,65 kg 
železa. Takové množství 
recyklovaného železa je 

Co jsme v roce 2023 udělali pro životní prostředí?
možné použít pro výrobu 229 ks nových praček, aniž by bylo nutné těžit železnou 
rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 192,54 kg mědi, což stačí 
pro ražbu 34230 1€ mincí nebo 233,02 kg hliníku, který by stačil na výrobu 15535 
plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale také 
škodlivé látky. Odhozením do popelnice se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, 
ale skončí nevyužité na skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr nebo po-
slednímu prodejci při zakoupení nového!



Město se zapojilo do celostátní akce „Ukliďme Česko“
Akce se uskutečnila v sobotu 6. 4. 2024. Na 14. hodinu 

se sešli před budovou úřadu dobrovolníci, kteří se zapojili 
k záslužné činnosti. Rozdaly se rukavice a pytle, řekli jsme 
si „co a jak“ a vyrazilo se sbírat odpadky na různých mís-
tech města. Dolní sídliště, okolí nádraží, okolí koupaliště, 
od Psího rybníka podél cesty k bývalému statku, alej k No-
vému Dvoru, Severní ulice, zámecký park a ulice 5. května. 
Za krásného počasí se posbíralo a roztřídilo velké množství 
odpadků.
K akci se připojila Základní škola Rokytnice v Orlických 

horách a  skupina nadšenců z Bartošovic v Orlických ho-
rách.

ZŠ Rokytnice v Orlických horách
Na  odpolední úklid 

v  rámci celostátní akce 
„Ukliďme Česko“ vyrazi-
lo v  pátek 5. dubna 2024 
do lesoparku třicet aktivních 
žáků naší školy, kterým není 
lhostejná ochrana životního 
prostředí. S  podporou měs-
ta, které poskytlo materiál 
a  zajistilo likvidaci, jsme 
šli sbírat odpadky na místo, 
které děti jak se školou, tak 
i ve svém volném čase dost 
často navštěvují. Během 
hodiny jsme celý lesopark 
obešli. Po  ukončení akce 
pytle nebyly plné, což je 
vlastně dobré znamení. I tak 
nás posbírané množství po-
házených odpadků mrzelo. 
Jsme rádi, že jsme se za-

sloužili o úklid našeho oblí-
beného místa. Vděční jsme 
i za dobré počasí.

F. Josten

Děti ze školní družiny si 
odpoledne užily jako pro-
jektový den z programu OP 
JAK – inovativního vzdě-
lávání. Hned po  obědě če-
kal na prvňáčky ve družině 
motivační dopis, proběhly 
rozhovory na  téma krásná 
příroda x příroda plná od-
padků, ve  dvojicích spolu-
pracovaly nad pracovním 
listem. Jako odborníka jsme 
přizvali Hanku Pavlišto-
vou, která vystudovala obor 
Ochrana přírody a  krajiny 
v Trutnově a lesnictví na VŠ 

v  Brně. Po  nezbytném po-
učení o  bezpečnosti při 
sběru odpadků, nafasování 
rukavic a  pytlů na  tříděný 
odpad jsme se přidali k žá-
kům 4. a 6. třídy s paní uči-
telkou Josten a přiložili ruku 
k úklidu přímo v lesoparku. 
A co plyne ze závěrečné re-
flexe?
Prosíme, nevyhazujte 

v  přírodě odpadky! Už při 
nákupu přemýšlejte, co 
po sobě nezanechá odpad! 

My se budeme také sna-
žit! Děkujeme!

Jak se budeme snažit 
my?
-  stačí jedna láhev, do které 
si můžeme brát pití opa-
kovaně

-  svačinu nemusíme mít 
v  pytlíku, ale v  krabičce, 
kterou umyjeme a  použi-
jeme znovu

-  pokud sníme tatranku 
nebo bonbon, papírek si 
dáme do batůžku a vyho-
díme doma do  tříděného 
odpadu

Školáci,
Ludmila Hamáčková

a Hana Vyvlečková

Dobrovolníci z Bartošovic
V  sobotu dopoledne se 

i  v  Bartošovicích v  Orlic-
kých horách sešla parta 
dobrovolníků, 7 dospělých, 
2 děti a 3 psi, aby se přida-
la k  akci „Ukliďme Čes-
ko“ a  pomohla uklidit trasu 
z Bartošovic na Panské Pole. 
Poté, když se jedna z  účastnic neohroženě vrhla ze srázu 
pro láhev od Zubrowky, bylo na světě heslo sobotní akce: 
„Dobrá hospodyňka pro flašku i přes svodidla skočí“. 
Skvělou náladu kazilo jen množství odpadků, přestože 

bylo o něco menší než v předchozích letech. Minuli jsme 
i černé skládky, jejichž odstranění nebylo bohužel v našich 
silách. Jedna z  nich byla v  protitankovém příkopu u  par-
koviště na Haničce na Panském Poli. Je to smutný odkaz 
budování chalup v  této krásné lokalitě následovaný bezo-
hlednými turisty.
Na konci trasy jsme posbírané odpadky roztřídili a po zá-

sluze jsme se odměnili v místním občerstvení „Áčko“. Do-
spělí si dali zasloužené pivko, limču nebo kafíčko a děti si 
vybraly zákusek. I pro pejsky se našlo něco dobrého. Ná-
sledovala procházka domů přes kopec Polom, který nabí-
zí krásné výhledy. Předběžně jsme se domluvili, že příští 
(podzimní) akci začneme plánovat dříve, aby se nás sešlo 
ještě víc. Jedno je jisté – udělat dobrou věc pro své okolí 
může být zábavné, zajímavé a naplňující zároveň.

Za bartošovické účastníky,
Ing. Martina Kosová, Ph.D.

Všem moc děkujeme a těšíme se na podzimní úklid, kte-
rý bude opět předem včas oznámen v měsíčníku Horský ku-
rýr, na webu, Facebooku a na výlepových plochách města.

Poděkování dále 
patří:
„Ukliďme Čes-
ko“ za  ochranné 
rukavice a  čer-
né pytle, firmě 
DROPAP za pyt-
le na  tříděný od-
pad, technickým 
službám města 
za svoz sesbíraného odpadu.

Eva Levá



ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE

Z anatomie a morfologie hub
– 6. díl 

slizák mazlavý

Fotbalgolfová sezóna zahájena!
Letošní sezóna České 

fg ligy byla zahájena tur-
najem na  hřišti v  Praze  
13 - 14.4.2024. Dále bude 
pokračovat turnaji:
27. - 28.4.  v Hluboké nad 
Vltavou 
18. - 19.5. v Pavlíkově
1. - 2.6.  v Liberci
15. – 16.6. v Plzni
5.7.  v Nebeské Rybné, 
MČR ve dvojicích
6. – 7.7. v Nebeské Rybné
3. - 4.8. v Litomyšli
17. – 18.8. ve Střenici
7. - 8.9. v Klatovech
21. – 22.9. v Rybí
11. – 12.10. na Dymníku

Další turnaje organizované světovou fotbalgolfovou asocia-
cí s účastí hráčů FG Nebeská Rybná:
3. – 5.5. v Rakousku (Salzburg), Austria Open
24. – 26.5. na Dymníku, Czech Open
7. - 9.6.  Prievaly, Slovak Open
25. – 28.7. v Maďarsku (Lakitelek), MS 2024
4. – 9.10. ve Španělksu (Catalunya) Spanish Open
  Sledovat na  turnajích nás můžete i  z  pohodlí domova 
na stránkách mobile.gscore.eu
  Zájemci o  tento zajímavý sport jsou vítá-
ni, volejte 736  753  700 (Petr Mareš) nebo pište 
petr.mares@orlickoas.cz

fg NR

Jaro přišlo brzy, v chráněných dílnách Kopeček v Barto-
šovicích jsme ho tradičně přivítali řemeslným jarmarkem 
v sobotu 23. března. V deset hodin akci zahájilo požehnání 
řemeslníkům a prodejcům od Msgr. Josefa Suchára, následně 
zazvonil zdejší zvon Magdalena a slavnost mohla začít. Však 
se již před desátou areál zaplnil natěšenými návštěvníky. 
V jedenáct hodin spustil svůj repertoár oblíbený Sbor z hor.
Někteří řemeslníci se ze zdravotních důvodů nedostavili, 

i tak bylo co kupovat a ochutnávat. Velikonoční vazby a vě-
nečky, květiny, vajíčka, svíčky, přírodní pochutiny, samo-
zřejmě výrobky Kopečku a jiných držitelů certifikátu Orlické 
hory - originální produkt.
Naživo bylo možno vyzkoušet práci kováře a pletení po-

mlázek. Děti mohly zdobit perníčky a malovat zajíce na dře-
věný polotovar.
Samozřejmě pestré občerstvení: nádivky, zelňačka, čoč-

ková polévka, ale i  klobásy na  grilu, holandské koblížky, 
nealkoholický levandulový punč, pivo Prorok a další. V jed-
nu hodinu po poledni počasí vzalo prudký obrat. Přihnal se 
prudký déšť a silný vítr. Přívaly vody zahnaly návštěvníky 
i  prodejce do  vnitřních prostor. Silný vichr poničil již tak 
opotřebovaný stan a kapela pokračovala v hraní uvnitř poté, 
co se oklepala z mokré hrůzy.
Následkem toho návštěvníků dost ubylo, pro ostatní akce 

pokračovala v pohodě až do večera.
Text a foto: Petr Zámečník

Velikonočně na Kopečku



Se „Slávií a Bohemkou“ nastoupili v Edenu 
na hřiště i mladí Rychnováci

Když je někomu jedenáct let, nemá moc šancí nastoupit 
v kopačkách a dresu na ligový zápas ve vyprodaném Edenu. 
Ale družině Milana Čermáka, Tomáše Bárty a Tomáše Háj-
ka se to 6. dubna 2024 podařilo. Vršovického derby se účastnil 
také známý slávista Tomáš Rejzek z Přepych, místopředseda 
VV OFS a člen Komise mládeže, který se s nevšedním zážit-
kem čtenářům on-line deníku Sport Rychnovska svěřil.

 „Tahle parta reprezentantů OFS Rychnov do 11 let má ces-
tovní horečku. Za poslední rok se zúčastnila turnaje Oberbay-
ern Trophy v Německu, chystá se na květnový turnaj v rakous-
kém Salzburgu a mezi tím si zajela na zápas SK Slavia Praha 
- Bohemians Praha 1905. Na tom by nebylo nic moc zvláštní-
ho, kdyby se díky aktivitě trenérů v čele s Milanem Čermákem 
nepodařilo pro kluky a holky zařídit, že budou doprovázet ligo-
vé hráče zmíněných klubů na nástup před utkáním.

Autobus z Rychnova udělal po okresu menší okružní jízdu 
a s minutovou přesností vyrazil po dálnici směr Eden. Jak dob-
ře funguje celá „Výjezdová parta U11“ bylo znát celou cestu. 
Bavily se děti,  bavili se rodiče a  jistou nervozitu šlo sledo-
vat jen na organizační skupině. Všichni už v autobusu dostali 
přesné instrukce. V Edenu jsme přistáli s dostatečným před-
stihem, aby si všichni mohli projít atrakce fan zóny, fan shop 
nebo navštívit gastro koutky. Organizace ve spolupráci s SK 
Slavia musí být naprosto precizní a všichni ji splnili na jednič-
ku. Nástup tunelem a útrobami Edenu, hráči včetně fotografa 
pana Reichla se delší dobu před výkopem dostali až na hřiště. 
Všechno proběhlo dokonale. Začaly vlát vlajky, tribuny se pl-

nily fanoušky obou klubů a nedokážu si představit, co se honí 
hlavou jedenáctiletým fotbalistům, když se tohle děje přímo 
před nimi.“

A pak to přišlo! „Za ohlušujícího potlesku tribun, samozřej-
mě s chórem Tribuně sever vlastní, nastupují špičkoví ligoví 
fotbalisté v  doprovodu špičkových okresních fotbalistů U11 
k důležitému ligovému utkání. Většina zamávala na kameru, 
někdo se jen usmíval. Prozradím, že pro některé děti bylo slo-
žité říct si, jestli chtějí nastupovat v dresu Slavie s hráči Bo-
hemky nebo v  dresu Bohemky s  „těmi“ hráči Slavie.“ Děti 
dostaly dárkové taštičky, ulovily fotky s domácími hráči, kteří 
měli po zápase dobrou náladu a samozřejmě i nějaké podpisy. 
Cestou domů jsme slyšeli hymnu Bílých andělů z Kostelce, 
povídali si, jak skvělý to byl zážitek nejen pro děti a domů do-
razili na přelomu soboty a neděle plní dojmů,“ uvedl místo-
předseda VV OFS Rejzek.

„Za OFS Rychnov děkuji panu Reichlovi za krásné fotky, 
SK Slavia Praha za vstřícnost a profesionalitu, rodičům našich 
reprezentantů U11 za neuvěřitelnou vstřícnost vůči trenérské-
mu štábu U11 a podporu dětí, panu řidiči autobusu za zodpo-
vědnost a pohodovou cestu a zbývá už jen jeden dík: PANE 
Čermáku, klobouk dolů. Děkuji za děti. Ty to docení až s urči-
tým časovým odstupem. Je nutné za rodiče i OFS poděkovat 
celému tvému štábu za to, co pro kluky a holky děláte. Zůstane 
jim to v paměti celý život. A mně taky,“ podělil se o zážitky 
dojatý Tomáš Rejzek.

Pavel Kumpošt, Sport Rychnovska
Foto: Petr Reichl

Z  rokytnického fotbalového klubu 1. FC Union se výletu 
do  Edenu zúčastnil hráč starší přípravky Tomáš Soběslav. 
Chtěla bych jménem rodičů poděkovat trenérům za úžasný zá-
žitek. Mohli jsme vidět své děti v roli, o které sní každý malý 
fotbalista. Děti si to možná uvědomí až časem, ale my víme, že 
se takové sny nesplní každému. Děkuji trenérům za jejich práci 
a čas, které věnují našim dětem. 

Zuzana Soběslavová



Trenéři 1. FC Union Rokytnice zařídili svým svěřencům zájezd 
na fotbalové utkání české reprezentace do 21 let, které se hrálo 
na zrekonstruovaném stadionu v Hradci „pod lízátky“. Soupeřem 
byli hráči Islandu. Pro děti to byl krásný zážitek vidět „velký“ fot-
bal a zažít tu atmosféru na tribuně ve společnosti svých kamarádů. 
Výhra 4:1 pro Česko a zastávka na občerstvení v McDonaldu byly 
bonusem vydařeného výletu.		    		       

Děti z 1.FC Union fandili české reprezentaci
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Exkurze k hradeckých Votrokům
Další akcí 1. FC Union Rokytnice byla exkurze na fotbalový 

stadion v Hradci Králové. Účastníci měli možnost prohlédnout si 
zázemí zrekonstruované arény „pod lízátky“. S průvodcem navští-
vili Fun Shop, kabiny, VIP zónu, restauraci, ale i studio, odkud 
se vysílají přenosy a rozhovory. Projít si tunelem a dotknout se 
trávníku, na kterém hrají královéhradečtí Votroci, to byl zážitek 
pro mladé fotbalisty a fotbalistky rokytnického klubu 1. FC Union.

ZS, Foto: Petr Jirát, Lukáš Levý



Hasičský ples v Pěčíně
Plný sál a  dobrá zábava, tak by se dal stručně popsat 

Hasičský ples v  Pěčíně. Kapela J.K.Band dokázala napl-
nit taneční parket. O předtančení se postaraly tanečnice ze 
skupiny Country Energies. Pořadatelé se postarali o pěknou 
tombolu i občerstvení. 				        ZS

Všimli jsme si...

Člověk by po zimě mohl očekávat ledasco, ale ... život 
je plný překvapení. Takhle jednou zkraje jara v  našich 
okolních lesích...  			                  KP

Jarní překvapení
 

 

 
 
 

 
POZVÁNKA 
Krajina, příroda a lidé Orlických hor a Podorlicka  

 

 
Milí přátelé, zveme vás na čtvrteční cyklus přednášek pořádaný v rámci projektu 
Nature of Being in Nature: 

 
 

18. 4. 2024 / Život lidí na Orlických horách – prostí lidé, velké 
příběhy 
           Život píše úžasné příběhy. Jejich aktérem jsou lidé. Mnozí z nich zanechali 
                     a zanechávají po sobě stopu, která stojí za připomenutí.  
                         Připomeneme si některé z těchto našich osobností. 
 
Přednáší: 
Bohumír Dragoun – regionální badatel, pracovník Muzea a galerie Orlických hor 
a Muzea v Deštném 
Jiří Mach –  autor četných regionálních publikací, dlouholetý ředitel Muzea v 
Dobrušce  

 
Muzeum Sýpka, Rokytnice v O.h. od 17:00 hodin,  
vstup volný 

 
 
Informace: Eva Rohlenová, eva@sdruzenisplav.cz, tel. 731 014 873 



      

 
 

                               
 

       ROKYTNICE V O.H. 
 

oznamuje změnu otevírací doby 
v Rokytnici od 20. března: 

 

 
každou  SUDOU  STŘEDU  

od  13.00  do  15.00 hodin. 
 
 

KONTAKT 
tel.: 465 614 350 

email: jm.optik@seznam.cz 

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE

1. Vrbovce
2. Hroznová koza
3. vinic

4. vinařů
5. lenochy

17.05. - 19.05.2024
Tradiční Potštejnská pouť:  

S atrakcemi, jarmarkem a spoustou další zábavy.  Možnost 
navštívit hrad, zámek nebo romantické údolí Vochtánka.

17.5. – 19.5. 2024
Kopečková pouť v Letohradě

Pouťové atrakce, různé prodejní stánky, stánky s lidovými 
řemesly, ohňostroj, výstava drobného zvířectva. 

22. - 23.6.2024
Pouťové oslavy v Orlickém Záhoří

Muzikanti, zábavy, hry pro děti, mažoretky, jarmark, mše,…
12. - 14.7.2024

Tropická charitativní pouť v České Skalici
Pouťové atrakce a stánky s občerstvením, živá muzika, kapely.  
Charitativní veřejnou sbírku pořádá město Česká Skalice.

26.7. – 28.7. 2024
Anenská pouť v Rokytnici v O.h.

Tradiční pouť s bohatým kulturním programem pro všechny 
generace, řemeslnický jarmark, lunapark, stánkový prodej, 
ohňostroj. Mše k poctě sv. Anny. V sobotu Horalské hry. 

2.8. - 4.8.2024
Porcinkule v Opočně

Porcinkule je tradiční akce plná atrakcí, prodejních stánků, ob-
čerstvení. Třídenní Opočenský jarmark ve středověkém stylu.

15.8. – 18.8. 2024
Neratovské poutní slavnosti

V okolí překrásného kostela Nanebevzetí Panny Marie.	 vp

Poutě v našem okolí



3. místo ze Zimní halové 
ligy OFS Rychnovska

V  zimních měsících jsme 
se se starší přípravkou zú-
častnili Zimní halové ligy 
OFS Rychnov nad Kněžnou, 
kde jsme odehráli tři kvali-
fikační turnaje, po  kterých 
jsme postoupili do  finále  
o  1. - 7. místo. Závěrečný 
turnaj se konal v Černíkovi-
cích již na umělé trávě. Zde 
jsme sehráli velmi kvalitní 
a vyrovnané zápasy a umís-
tili se tak na  celkovém tře-
tím místě. Jako bonus byl 
nejlepším brankářem celé 
ZHL vyhlášen náš Michal  
Maćkowiak. Všem rodi-
čům a fanouškům děkujeme 
za vaši podporu.    Jirát Petr 

q  Nejlepší  brankář 
zimní halové ligy  
Michal Maćkowiak 
z 1. FC Union Rokytnice

q Trenér Petr Jirát s hráči

q Zleva stojí: Lukáš Grund,   Tadeáš Zörnig,  
Kryštof Jedlička, Antonín Prudil, Jan Doležal, Patrik 
Prezbruchý, Johanka Michaličková. Vpředu v pokle-
ku zleva: Tomáš Soběslav, Kamila Jirátová a Michal 
Maćkowiak

Okresní výběry U13
Mladí fotbalisté okresního výběru v  kategorii U13  

odehráli 24. března v Nové Pace další kolo turnajů. Umístili 
se na skvělém 2. místě. Z rokytnických kluků hraje v této 
kategorii Michal Joukl (1. FC Union Rokytnice) a Šimon 
Rűcker (FC Spartak Rychnov).	             Foto: OFS RK 
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POZNÁVEJ, FOŤ A VYHRAJ
Od 1. dubna do 31. srpna 2024

Soutěž o pobytové ceny 
Navštivte památky ve vašem okolí a poté se vydejte 
dál po celé České republice. Sbírejte body za každou 
vyfocenou soutěžní památku a vyhrajte hodnotné ceny. 

www.cestovatelskyfotodenik.cz

Stáhněte si mobilní aplikaci ještě dnes!

      

                                                                                                                                                                                                      

Pořádá Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska

K260 CF soutez inz 148x210 01.indd   1 06.03.2024   7:27

Od  roku 2022 se v Rokytnici úspěšně rozvíjí čin-
nost airsoftoveho týmu pojmenovaného podle znaku 
města Medvědi Rokytnice. Ve středu 13.3. tým udělal 
důležitý krok ve své existenci a v budově na fotbalo-
vém hřišti otevřel vlastní klubovnu. Jako hosté přijeli 
členové týmu Airsoft Fénix z Hradce Králové, kteří se 
díky svému sportu podívali i na Tchaj-wan a měli tak 
o čem vyprávět. Z místních přišel zástupce fotbalistů 
i hasičů. Všichni si přáli jediné, ať se v Rokytnici air-
softu daří.                                                                   JKO

Medvědi mají klubovnu


